

ہائیں میں ایک دو مرحلے کو چرچہ بھیجا کر دتا کہ تم باہم دگر بھت کرو، یہ حکم سب انسانوں کے لئے ہے اس میں مسلم اور غیر مسلم کی کوئی قید نہیں ہے۔ حضرت ام سلمہ سے روایت ہے کہ عید بقر عید پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو شہد و غیرہ آس پاس کے غیر مسلم بڑوسیوں کے ہاں بھی بھجاتے تھے۔ علاوہ انہیں عید الفطر کے موقع پر جو جمعہ قات نکالے جاتے ہیں ان کے لئے مسلمان کی قید نہیں ہے بلکہ مسلم اور غیر مسلم فزا و مساکن کو یکساں طور پر دئے جاسکتے ہیں، بہر حال مسئلہ کی اصل حقیقت یہ ہے جو عرض کر دی گئی۔ رہا کس شخص کا کوئی ذاتی فعل! تو برہان کو نہ کبھی اس سے کوئی دلچسپی ہوئی ہے اور نہ موجودہ ادارت کے عہد میں کبھی آئندہ ہو۔

برہان محقق اور مسلم ہو سکتا ہے۔ لیکن محاسب نہیں۔

نمبر سلا ۷ کے برہان میں راقم نے اپنے اس مقالہ کا تذکرہ کیا تھا جو تجدید اوائل الشہور القریہ (رویت ہلال) کے موضوع پر لکھ کر قاہرہ کی تیسری موثر میں پیش کیا گیا تھا۔ اس کے بعد گذشتہ ماہ جنوری کے برہان میں اس موثر کی رو نماد مع ان تجاویز کے جو ہاں منظور ہوئیں تاریخیں کرام کی نظر سے گذری ہوگی اور انھوں نے دیکھا ہوگا کہ اصل موضوع بحث کے سلسلہ میں راقم نے جس رائے کا اظہار کیا تھا آخر اسی پر فیصلہ ہو گیا اور مجمع البحوث الاسلامیہ کے اعضاء نے انھیں بنیادوں پر اس سلسلہ میں تجویز باتفاق آرا منظور کرنی، ایڈیٹر برہان کے لئے ایمر بڑی مسرت اور فخر کا باعث ہے۔ والحمد للہ علی ذالک۔

جب سے برہان میں اس مقالہ کا تذکرہ آیا ہے ہندوپاک کے مختلف علاقوں سے برابر خطوط آئے ہیں کہ اس کا اردو ترجمہ برہان میں شائع کیا جائے۔ امریکہ سے بعض دوستوں نے اس کی نقل طلب کی ہے۔ اور لندن کے اسلامک ریویو کے ایڈیٹر جناب عبدالماجد صاحب نے اپنے پرچہ میں اس کا انگریزی ترجمہ شائع کرنے کی غرض سے اظہار کیا ہے۔ اس لئے یہ گزارش کرنا ضروری ہے کہ اصل عربی میں مقالہ حاراً و علوماً و یومئذ کے عربی جملہ دعوت الحق میں معترب شائع ہونے والہ ہے جو صاحب اسل دیکھنا چاہیں وہ یومئذ سے طلب کر سکیں۔ ماہ اگست ۱۹۰۴ء تو راقم کے لئے کسی ایک زبان میں لکھنے کے بعد پھر کئی دوروں میں ترجمہ کرنا مست و خواہار اور سہرا نام ۴۔ اس لئے اپنے شعبہ کے رفیق کار و مولیٰ فضل الرحمن صاحب سے درخواست کی ہے۔ انھوں نے ترجمہ کر دیا تو کچھ مزید اضافوں کے ساتھ اسے برہان میں بھی شائع کر دیا جائے گا۔ والتوفیق من اللہ۔